	Vraag
	Ruit

	Schooltype
	VWO

	Type
	Toetsopgave

	Trefwoorden
	Verhoudingen, Kwadratische vergelijkingen, Pythagoras, rekenen met wortels

	Domein+subdomein
	B, C, D, E

	Tussendoelnummer
	6.1, 6.2, 6.4, 7.2, 9.1, 9.5, 10.3, 17.4, 17.7

	Bereidt specifiek voor op
	

	Niveau
	III

	Status
	Definitief

	Opmerkingen
	


Ruit
Hiernaast zie je ruit ABCD met daarin de 2 diagonalen.
AC : BD = 1 : 3. Noem AC = x.
a. Leg uit dat de oppervlakte van 
[image: image1.wmf]D

ACD gelijk is aan

0,75x2.
b. Bereken AC als de oppervlakte van ruit ABCD  
40 cm2 is. Geef je antwoord in cm en rond af 
op 1 decimaal.
c. Hoeveel cm moet AC zijn zodat de oppervlakte 
van ABCD minstens 78 cm2 is? Geef je antwoord in
1 decimaal nauwkeurig.
d. Bereken de omtrek van de ruit als x = 5 cm. Geef je 


antwoord in cm en rond af op 1 decimaal.
Uitwerkingen

a. AC = x
DB = 3x
DS = 1,5x
Opp 
[image: image2.wmf]D

ABC = 0,5 
[image: image3.wmf]*

 x 
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 1,5x = 0,75x2
b. Opp ruit ABCD = 40, dus Opp 
[image: image5.wmf]D

ABC = 20 cm2
Dus:
0,75x2 = 20
x2 = 26,666….

x = 5,16….

Dus AC 
[image: image6.wmf]»

 5,2 cm
c. Opp. ruit ABCD > 78, dus Opp 
[image: image7.wmf]D

ABC >39 cm2
Dan geldt:

0,75x2 > 39

x2 > 52

x > 7.211…

Dus AC moet minimaal 7,3 cm zijn.
d. x = AC = 5

AS = 
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AC = 2,5

DS = 1
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AC = 7,5

DC = 
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 = 7,905….

Omtrek ABCD = 4 
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 7,905….  
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